

唐山工行绿色金融支持钢企低碳转型

本报讯(通讯员王超)在遵化经济开发区纵横交错的钢铁丛林中,一股绿色变革的浪潮正涌动。当清晨第一缕阳光洒向唐山港陆钢铁有限公司厂区时,动力厂制氧车间主控室的电子屏已跳动着密集数据——3套深冷精馏机组正以每小时10万立方米的产能输送工业氧气,新型分子筛技术让同等能耗下产量提升3%,这是企业绿色转型的微观注脚。

走进动力厂给水车间,泛着金属光泽的V滤—超滤—反渗透三级处理系统正在演绎“点污成金”的魔术。“工业废水经过陶氏膜技术处理,中水回用率达到100%,相当于每年再造半个西湖。”车间主任邢磊的比喻背后,是日处理4万立方米污水的能力支撑,这套深度水处理系统的建设,得益于工行唐山分行

1.325亿元的资金支持,该公司的转型之路有了工行资金的助力走得更加宽广。

“环保投入不是成本,而是通向未来的船票。”能源中心厂长张连成站在观景平台,望着纵横交错的能源管网感慨。他身后的数据显示,绿色技改已带来年减排10.5万吨二氧化碳、6078吨粉尘的环保效益,更催生吨钢综合能耗下降12%的经济奇迹。这种“绿色溢价”正在市场端显现:企业凭借低碳认证斩获新能源车订单,高端产品占比跃升至35%,在行业调整期实现逆势增长。

金融与技术的双轮驱动,正在重塑传统制造业的基因。工行唐山分行相关负责人透露,该行目前已为多家钢企提供超50亿元绿色贷款。对于唐山港陆钢铁有限公司而言,这种支持正在催生更宏大的蓝图——110千

伏东变电站建设紧锣密鼓,6万立方米制氧机组进入调试阶段,13.5万千瓦超超临界机

组冲刺投产,每个项目都是绿色拼图的重要模块。

高阳工行科创贷助毛毯企业破浪前行

本报讯(通讯员孙可人)高阳县某毯业有限公司始终专注于毛毯的生产与出口,凭借其“专精特新”的科创属性,在毛毯出口领域积累了稳定的客户群体,产品远销阿富汗、沙特、科威特等中东国家。近年来,海运成本不断攀升,结算周期被拉长,汇率波动更是加剧了企业经营风险,使得企业的现金流承受了巨大的压力。

工行高阳支行积极响应“稳外贸、促发展”的政策号召,经过深入调研和综合评

估,结合企业的科创属性与发展潜力,为其量身定制了金融支持方案。一笔990万元的河北科创贷资金犹如及时雨,有效缓解了该企业资金回流周期延长的困境。

除了资金支持,高阳工行还充分发挥国际业务优势,积极为企业办理结售汇业务。近一年来,该企业在高阳工行办理了45笔结售汇和外汇结算业务,累计金额达到585万美元。通过这些业务,企业成功锁定了汇兑成本,有效规避了汇率波动带来的风险。

廊坊成立保险行业党建联盟

本报讯(通讯员黄奕 张堃晴)近日,河北省首家保险行业党建联盟在廊坊成立。廊坊市42家保险机构作为参与共建方,共同签订了《廊坊市保险行业“党建共创 守护万家”党建共建联盟》合作协议,选举产生了党建共建联盟的组织机构,为党建共建联盟的规范建设、活动开展、职能发挥奠定了坚实基础。

廊坊“贷”动文旅产业发展

本报讯(通讯员徐佳娟)廊坊市大型银行纵深推进文旅产业繁荣发展。截至6月末,支持文旅产业贷款余额29.24亿元,同比增长0.87亿元,覆盖产业户数319户。金融产品进一步创新,研发出“乡旅贷”“文旅e贷”等专属信贷产品。金融服务更加优质,针对文旅产业成立专项对接小组,开通信贷绿色通道,并提供旅游线路专属价格服务。

廊坊工行开展防范非法金融活动宣传

本报讯(通讯员赵永生)近日,工行廊坊分行集中组织开展了防范非法金融活动宣传教育活动。该行采取线上与线下相结合的方式,以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题,广泛宣传贯彻《防范和处置非法集资条例》,普及防范非法金融活动相关知识,提高广大群众对非法金融的识别能力。通过本次宣传,广大市民、客户更加了解非法金融、金融诈骗等的犯罪特征,增强了远离非法金融的意识。

保定工行筑牢全面从严治党思想防线

本报讯(通讯员孙可人)近日,工行保定分行组织全辖各级党组织分层开展主题党日活动,通过警示教育与基层实践双轨并进,强化党性锤炼与作风建设,筑牢全面从严治党思想防线。该行党委班子成员赴保定金融监管分局“全面从严治党”展览开展警示教育专题主题党日活动。全辖基层党组织同步开展标准化主题党日活动,激发基层支部党员的工作热情,为服务地方经济与维护金融安全凝聚坚实的思想合力。

唐山农行助石材企业“走出去”

本报讯(通讯员刘淑丽)近日,农行唐山分行国际金融部会同路南支行参加唐山市外贸协会与唐山市石材商会融合发展座谈会。就石材商会企业“走出去”外贸需求,该行向与会企业推介了出口增值服务、贸易外汇收支便利化政策、跨境人民币及结售汇等业务。后续,国际金融部将会同路南支行持续跟进,对接本地石材商业务需求,争取通过该行的跨境金融产品和服务,实现批量获客。

沧州中行落地跨境金融服务新场景

本报讯(通讯员闫廷)近日,中行沧州分行落地河北省首批跨境金融服务平台企业汇率风险管理服务应用场景业务,为实体经济注入新动能。试点首日,该行成功提交远期、期权业务,并在跨境金融服务平台企业汇率风险管理服务应用场景中完成衍生品业务签约登记,顺利实现河北省试点当日新增衍生品交易首笔登记业务落地。

曲阳支持退役军人创业创新

本报讯(通讯员周彤昕)曲阳金融监管支局全力支持退役军人创业创新,建立联席会议工作机制,构建“部门协作、政银对接、信息共享”工作新格局;加大政策宣传力度,通过扩大政策宣传覆盖面,优化服务流程、缩短审批时间等举措,打造“一站式”金融服务平台,全力推动退役军人创业贷款政策红利精准落地。截至6月末,辖内银行机构发放退役军人创业贷款198万元,贷款户数11户。



无极建行消保宣教下乡

近日,建行无极支行走进无极县张段固镇集市,开展了一场别开生面的消保宣教活动,进一步提升农村地区金融消费者的风险防范意识与自我保护能力。袁莉 李宪民 摄

廊坊中行“产业集群贷”精准赋能文安企业

本报讯(通讯员刘浩博)7月16日,中行廊坊分行与文安县政府联合举办“中银·文安产业集群贷”政银企对接会。

中行河北省分行、廊坊分行及文安县相关部门负责人,从事人造板材、五金建材、塑料制品、电线电缆、冷链物流等150余家企业代表现场参会,现场20余

家企业达成合作意向,金额近8000万元。

中行廊坊分行聚焦文安县“人造板、建材五金、塑料化工、电线电缆”四大特色产业集群,量身定制“文安产业集群贷”,并配套提供跨境结算、汇率避险等国际服务,以及“专精特新贷”“科创贷”等专项产品,同时覆

盖企业家私人银行服务,构建起全周期、多元化的金融支持体系,精准对接县域企业在生产经营、转型升级中的各类需求。

中行廊坊分行将继续深耕县域市场,创新金融产品与服务,全方位助力企业高质量发展,为地方经济社会发展注入持续动能。

邢台建行“成长计划”助学子圆梦

本报讯(通讯员刘晓芳)“有了这笔奖学金,我会放下心中的担忧,更加专心、更加努力地学习,用优异的成绩来报答社会的关爱,将来报效伟大祖国。”邢台市三中高三年级侯同学的发言赢得了阵阵热烈掌声。

7月2日,建行邢台分行在邢台市第三中学举行“建设未来——高中生成长计划”公益项目捐赠活动座谈会。作为建行全国性公益项目,此次活动由建行邢台分行承办,向邢台市第三中学10名品学兼优的高中生发放“成

长计划”奖学金,每人3000元,共计3万元。

自2007年以来,这项公益项目已在邢台累计资助220名学生66万元。建行邢台分行相关负责人表示,将通过教育帮扶助力青年成才,与学校共同为学子营造优质成长环境。

金融活水润“三农”

衡水金融监管分局通过政策引领“搭台”、产品创新“解渴”、保险保障“兜底”,畅通金融活水流向田间地头,为“三夏”生产注入强劲金融动能。

政策引领。引导银行保险机构全面夯实信贷保障、保险保障基础,打好金融服务“组合拳”,将资源精准滴灌农业生产一线。比如,农行衡水分行主动与市农业农村局、供销社等部门进行对接,深化银政合作机制,争取政策支持和资源倾斜,依托“龙头企业+农民合作社+农户”等模式,服务产业链上下游农业主体。

产品创新。引导银行机构积极创新信贷产品与服务模式,为农业生产主体送上“及时雨”。截至目前,全市银行业粮食重点领域贷款余额同比增加23.1亿元,增长29.26%,高于各项贷款增速24.68个百分点。

保险护航。辖内农险机构结合“三夏”生产特点,加大走访宣传力度,开发商业性指数保险、“农机保”等特色保险产品,积极应对不利天气。目前,全市农业保险实现保费收入3.89亿元,赔付支出1.13亿元,分别较同期增长4.05%、33.27%。

衡水工行金融产品“三下乡”

本报讯(通讯员胡天姿)“感谢党的政策好,有了这么多实实在在的金融惠农产品!”在武邑县南镇孙寨村的党员活动室,老党员赵二根在听了工行衡水分行“三下乡”服务团队的金融知识宣讲后,连连称赞。

开展“三下乡”是促进乡村振兴的一项有效措施,也是惠农便农的务实之举,工行衡水分行主动联合孙寨村村委会,结合基层群众需求,组织了专场金融知识的义务宣讲。

赵二根是率先在村里承包土地搞合作社的人,想着购置机械化设备,但是没有抵押物。服务团队队员小梁了解情况后,向其推荐了一款信贷产品“种植e贷”,解了赵二根的难题。

“钱放哪里最安全?”“收到可疑短信怎么办?”……村民们争着问出自己的困惑。队员们用通俗的语言和生动的案例进行剖析,手把手指导村民安全使用手机银行,发放产品明白纸、防诈骗小贴士,普及金融知识。

大城农行驻村帮扶解民忧

本报讯(通讯员陈梦瑶)为助力乡村发展、激活集体经济新动能,农行大城支行主动派驻骨干力量加入大九宫村下沉工作队。驻村以来,下沉干部紧扣“请进来、走出去”工作思路,与村两委班子紧密协作,通过挨家走访、实地调研等方式,全面摸清村情民意、

精准掌握发展需求。结合调研结果,工作队迅速联动各方力量推进资金筹集,成功募集16万元用于村街基础设施升级。其中,重点在5条总长2550米的主干道上安装了75盏高杆太阳能路灯,解决了村民夜间出行的照明难题。

唐山建行开展现场警示教育

本报讯(通讯员胡彦立 赵明月)为充分发挥警示教育的预防作用,进一步推进党员干部廉洁从业底线,近日,建行河北省分行纪委派驻唐山分行纪检组在唐山市党员干部廉政展馆开展现场警示教育。本部业务部

部门负责人及关键岗位50多名骨干力量参加。此次警示教育,通过真实案例的警示,让大家深刻认识到:再微小的权力寻租,都可能成为滑向深渊的开端;再隐蔽的侥幸心理,终将在法律面前无处遁形。

下一步,纪检组将持续紧盯“关键少数”、聚焦重点岗位,综合运用案例剖析、情景模拟、廉政谈话等多样化教育形式,推动警示教育走深走实,切实将教育成果转化为防范金融风险、护航分行高质量发展的纪律屏障。



金融添动能 支行在行动

本报讯(通讯员孙可人)在保定市满城区大庄村,某卫生纸制造有限公司正蓬勃发展。作为一家专注于卫生纸制造的企业,公司凭借卓越的创新能力和专业的生产技术以及良好的市场口碑,2023年荣获“河北省专精特新中小企业”称号,连续三年被评为纳税A类企业,为当地经济发展作出了积极贡献。

然而,企业发展并非一帆风顺。在生产经营过程中,公司面临着资金回流周期延长的困境,这给公司正常运转带来了不小的压力。正当企业一筹莫展之际,工行满城支行秉持“服务实体经济、助力企业发展”的理念,积极为企业量身定制融资方案,为其提供了800万元普惠型经营贷款,犹如一场及时雨,有效缓解了企业的资金压力,使其得以轻装上阵,继续在卫生纸制造领域深耕细作。

迁安工行票据贴现增长迅速

本报讯(通讯员刘志恒)今年以来,工行迁安支行创新营销思路,积极推动票据贴现发展。截至5月末,该行累计实现贴现43.56亿元,较同期增长10.95亿元。该行围绕扩大中间业务收入主线,多

次开展市场调研,抢抓优质客源,紧盯票据流向,锁定上下游企业。为进一步提高效率,该行为企业提供上门取票、上门传授票据知识、上门复印交易合同及增值税发票等服务,以周到的服务赢得客户认可。

阜城工行“移动金融驿站”进企业

本报讯(通讯员高真)“以前办信用卡要请假去银行,现在工行直接把服务送到身边,10分钟就搞定!”阜城县某幼儿园的小王老师在工行“移动金融驿站”办理完信用卡激活手续后欣喜地说。

近日,工行阜城支行开展“集中上门办卡”专项行动,将信用卡激活等金融服务送到企业门口,以金融便利化服务释放消费

潜力,以实际行动助力消费提质扩容。该行发现辖区内不少企业员工因工作繁忙,难以抽空到银行网点办理金融业务,特别是新办理的信用卡激活率不高,影响了消费体验和消费意愿。对此,支行派出业务骨干组成“移动金融服务队”,携带智能终端设备深入企业厂区,为员工提供“一站式”金融服务,多维权益赋能,提振消费信心。

金融

导刊

执行主编:李国红
电话:0311-89867282
E-mail:120319171@qq.com

短播

深州金融监管支局 为企业安全生产提供保障

本报讯(通讯员张婉娟)深州金融监管支局深入推进“安全生产月”活动,指导保险机构为企业提供“宣传引导+隐患排查+安全培训”一站式服务。截至目前,累计开展事故预防服务80余次,为企业安全生产提供保险保障12.58亿元。

任丘金融监管支局 推动退役军人创业贷落地

本报讯(通讯员姚慧松 焦文斌)任丘金融监管支局通过畅通需求对接机制、创新金融产品供给,强化全流程风险管理,高效引导辖内6家承办银行与市退役军人事务局对接。截至目前,推介贷款名单21户,创新相关金融产品15个,成功发放贷款90万元。

农行开平支行 慧眼识诈守护客户资金安全

本报讯(通讯员刘淑莹)7月2日下午,一位70多岁的阿姨来到农行唐山开平支行营业厅,要求办理转账汇款业务。该网点员工注意到阿姨不停翻看手机微信群,情形有异,便立即启动防诈骗应急预案。经核实,该群为电信诈骗群,农行员工随即阻止客户向外转账汇款,保障了账户资金安全。

中行燕郊分行营业部 拦截涉诈资金3万元

本报讯(通讯员肖静)近日,中行燕郊分行营业部一名中年女性客户要办理3万元汇款业务,银行在核查账户流水过程中,客户对汇款用途表述不清,进一步询问下匆匆离开。下午该女士再次前来办理业务,银行工作人员将可疑情况报送反诈中心。经反诈民警核查,确认该客户遭遇电信网络诈骗,挽损3万元。

工行香河支行 开展精准反诈专项培训

本报讯(通讯员李振国)近日,工行香河支行邀请香河县公安局反诈中心开展了精准反诈专项培训。反诈民警剖析高发、多发的诈骗类型及资金转移新特点。结合真实案例,重点讲解了快速甄别高风险转账行为的实用技巧。培训还开展了“警银联动紧急拦截”的实战演练。



承德中行开展主题党日活动

近日,中行承德分行公司金融与投资银行部党支部,组织支部全体党员赴承德市博物馆,开展“重温入党誓词,弘扬塞罕坝精神,筑牢廉洁金融防线”主题党日活动。王宇 摄



农行唐山龙泽路支行 组织读书分享会

近日,农行唐山龙泽路支行举办青年理论学习小组第三次集中学习,聚焦“向上成长”主题组织读书分享会,展开研讨,共40余人参加。张永超 摄